
 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度 学校だより  奄美市立知根小学校   １月号 

   

 

 

校訓： 強く 正しく 最後まで 

 

あけましておめでとうございます 

                                  校長  中島 保男  

新年あけましておめでとうございます。２０２４年（令和６年）がスタートしました。今年は，年

始から能登半島地震，航空機事故などの辛く悲しい出来事が続きました。犠牲となられた方々のご

冥福をお祈り申し上げますとともに，被災されたすべての方々に心よりお見舞い申し上げます。被

災された皆様が一日も早く安全で平穏な生活に戻ることができるように願っています。 

今年の干支は，「辰年」ですが，本来の干支でいうと「甲辰（きのえ・たつ）」です。「干支」は， 

「十干十二支（じっかんじゅうにし）」を略したものです。十干の「甲」は十干の最初に位置し，物

事の始まりを意味するそうです。「辰」は十二支の中で 

唯一の架空の生き物である竜であり，竜が天に勢いよく 

昇る様子から躍動や成長を意味するそうです。これらが 

組み合わさる「甲辰」は，これまで努力してきたことが 

成果となって表れ，成長が期待できる年だそうです。知根小学校も「辰」にあやかり飛躍・向上の一

年にしていきたいと考えています。 

さて，１７日間の冬休みが終わり，子どもたちの明るい笑顔と元気な歓声が戻ってきました。年

末年始には，日本の文化や風習（お年玉，初詣，凧揚げ，お正月料理「三献」など）にふれて，充実

した冬休みを過ごしたことだろうと思います。 

９日（火）から令和５年度をしめくくる３学期が始まりました。３学期は，登校日数が５４日（６

年生は５３日）ですが，総まとめの時期であるとともに，次の学年や中学校への進学の準備をする

大切な学期になります。「１月は行く，２月は逃げる，３月は去る」と言われるくらい，あっと言う

間に過ぎてしまいます。その中で一日一日を大切に過ごして目標の実現に向けて大きく前進してほ

しいと思います。子どもたちが目標を達成できるように全教職員で励ましながら指導・支援してい

きます。 

本年も保護者の皆様・地域の皆様のご協力とご支援をどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

 

大谷選手からグローブが届きました。

 待ちに待った大谷選手からのグローブが，知根小学校にもようやく届きまし

た。1 月１１日（木）には，KTS のテレビ局も入ってお披露目式がありました。

早速，大谷選手からのグローブをはめて，楽しくキャッチボールをしました。 



 

                                

                              

 

 

 

 

 

                                    

 

 

  

      

 

 

 

 

                                          

 

                    

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

生活目標：けじめのある生活をしよう 
保健目標：かぜやインフルエンザを予防しよう 

◆２月の行事予定◆ 

１日 木 奄美市学校保健研究会  

３日 土 土曜授業  

８日 木 
体験入学・保護者説明会（午前） 
スクールカウンセラー来校（午後） 

11日 日 祝 建国記念の日 

12日 月 振替休日 

17日 土 青少年育成の日 

18日 日 家庭の日・市民清掃の日 

21日 水 校内なわとび大会，学級ＰＴＡ 

23日 金 
祝 天皇の誕生日 
奄美子ども読書・新聞の日 

○2/11（日）～2/19（月） 奄美市美術展覧会 
〇2/13（火）～2/19（月） 家庭学習強調週間 

 12月 6日（水），晴天で暖かな日差しの

下，予定通り校内持久走大会を実施しまし

た。持久走大会に向けて，自分の目標を設

定し，その目標を達成するために全員校庭

を走ったり，道路での試走も２回行ったり

して本番に臨みました。 

 当日は，学年ごとのそれぞれの距離を目

標達成に向けて最後まで走り抜きました。

沿道の保護者や地域の皆さんの声援で子

どもたちは自分の力を出し切ることがで

きました。応援，ありがとうございました。 

 12 月 9 日（土）に「しめ飾り作り」を行いました。知名

瀬，根瀬部の両町内会の２名の方々にしめ飾りの作り方を教

えていただきました。５・６年生の児童は，自分のしめ飾り

を作る前に，学校の玄関と体育館入口に飾る大きなしめ飾り

も作りました。子どもたちは，時間が経つにつれて，手際よ

くしめ飾りを作れるようになり，一人でいくつもしめ飾りを

作っていました。 

しめ飾り作り 

校内持久走大会 保護者アンケートの結果について 

【４：十分，３：やや十分，２：やや不十分，１：不十分】 

【５・６年生】 

【５・６年生】 【１・３年生】 

【玄関のしめ飾り】 【しめ飾り作りの様子】 

 学力向上(1)「授業が楽しく分かりやすい」については，１学

期より 0.4ポイント下がりましたが，(2)「基礎的な学力がつい

ている」では，0.4ポイント上がりました。学校では，今後，分

かりやい授業づくりに努めていきたいと思います。また，家庭で

も家庭学習の習慣が定着するよう引き続き，見届けと声かけをお

願いします。 

 生活指導では，ほぼ一学期と同じ評価でした。 

保健安全では，(11)「進んで体を動かし，体力向上に努めよう

としている」が，１学期より 0.4ポイント下がりました。体育の

授業や昼休みに積極的に運動に挑戦するように促し，体力の向上

に努めていきたいと思います。 

地域と学校では，(12)「学校だよりや学級通信で教育活動や子

どもたちの様子を伝えている」が 0.2ポイント上がりました。こ

れからも積極的に情報発信をしていきたいと思います。 

保護者アンケート（学校評価）にご協力ありがとうございました。 

【閉会式】 

【新記録】 
 
◆５年女子：2000ｍ 境田 胡陽（1１分８秒） 

◆６年女子：2000ｍ 榮 睦月（1１分３秒） 

新記録おめでとうございます 

 
 

おめでとうございます！ 

 


